



MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA

Gabinete do Ministro
Esplanada dos Ministérios - Bloco U, 8º andar, Brasília/DF, CEP 70065-900
Telefone: (61) 2032-5041 / gabinete@mme.gov.br

Ofício nº 169/2025/GM-MME

Brasília, na data da assinatura eletrônica.

Ao Senhor
Deputado CARLOS VERAS
Primeiro-Secretário da Câmara dos Deputados
70160-900 Brasília/DF

Assunto: Requerimento de Informação nº 642/2025, de autoria do deputado federal Chico Alencar (PSOL-RJ).**Referência:** Caso responda este Ofício, indicar expressamente o Processo nº 48300.000240/2025-12.

Senhor Primeiro-Secretário,

1. Faço referência ao Ofício 1ªSec/RI/E/nº 57, de 1º de abril de 2025, da Câmara dos Deputados, o qual Vossa Excelência encaminha o **Requerimento de Informação nº 642/2025, de autoria do deputado federal Chico Alencar (PSOL-RJ)**, por meio do qual *"Requer informações ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado de Minas e Energia (MME) acerca da recusa da Eletronuclear em permitir a fiscalização da World Association of Nuclear Operators (WANO) nas usinas nucleares Angra 1 e Angra 2, no Rio de Janeiro, bem como das medidas adotadas para garantir a segurança operacional e ambiental das instalações, considerando a importância da transparência e da cooperação internacional na operação de usinas nucleares"*.

2. A esse respeito, encaminho a Vossa Excelência a Carta P-048/25 (SEI nº 1031073), de 17 de março de 2025, da Eletronuclear, com esclarecimentos acerca do assunto.

Atenciosamente,

ALEXANDRE SILVEIRA

Ministro de Estado de Minas e Energia



Documento assinado eletronicamente por **Alexandre Silveira de Oliveira, Ministro de Estado de Minas e Energia**, em 10/04/2025, às 11:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.mme.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **1041464** e o código CRC **6533BFFA**.

Referência: Caso responda este Ofício, indicar expressamente o Processo nº 48300.000240/2025-12

SEI nº 1041464

Rio de Janeiro, na data da assinatura eletrônica.

P-048/25

Ilmo. Sr.

Silas Rondeau

Diretor-Presidente

Empresa Brasileira de Participações em Energia Nuclear e Binacional S.A. - ENBPar

Setor Comercial Sul, Quadra 09, Bloco B, Salas 701/705, Edifício Parque Cidade Corporate

Brasília – DF - 70308-200

**Assunto: Requerimento de
Informação - Deputado Federal
Chico Alencar**

**Referência: Ofício nº 189/ 2025/
ENBPar - Processo 48110.000227/
2025-09**

Senhor Diretor-Presidente,

Cumprimentando-o, cordialmente, em atenção ao Ofício ENBPar em referência, o qual encaminhou o Requerimento de autoria do Deputado Federal Chico Alencar – que requer do Sr. Ministro de Estado de Minas e Energia, Alexandre Silveira, informações a serem prestadas pela Eletronuclear, seguem as respostas.

Cabe esclarecer que em nenhum momento houve qualquer recusa, entrave ou reservas, por parte da Eletronuclear, em relação à realização de missões, pela World Association of Nuclear Operators - WANO, associação de operadores da qual fazemos parte. Estamos igualmente abertos e incentivamos outras avaliações externas, inclusive da Agência Internacional de Energia Atômica - AIEA.

1. O MME foi consultado ou notificado sobre a decisão da Eletronuclear?

Resposta: Não foi necessária uma consulta ao MME, pois não houve recusa às inspeções da World Association of Nuclear Operators - WANO.

2. A posição da Eletronuclear está alinhada com as diretrizes do governo federal em relação à segurança nuclear e à cooperação internacional?

Resposta: Sim, a posição da Eletronuclear, apoiando e recebendo regularmente missões internacionais de avaliação, está alinhada às diretrizes do Governo Federal em relação à segurança nuclear e à

cooperação internacional considerando que mantemos um estreito contato com a Agência Internacional de Energia Atômica – AIEA, através da Comissão Nacional de Energia Nuclear - CNEN e somos membros efetivos e atuantes da WANO.

3. Foram realizadas fiscalizações ambientais recentes nas usinas Angra 1 e Angra 2? O impacto sinérgico no ambiente marinho tem sido monitorado?

Resposta: O impacto sinérgico no ambiente marinho é regularmente monitorado pelos órgãos ambientais.

4. A recusa da fiscalização da WANO pode impactar a segurança ambiental das usinas nucleares?

Resposta: Não houve recusa da fiscalização da WANO, portanto, não houve impacto à segurança ambiental das usinas nucleares.

5. Há previsão de uma nova missão de fiscalização da WANO nas usinas Angra 1 e Angra 2?

Resposta: Está agendada uma nova missão de fiscalização da WANO nas usinas Angra 1 e Angra 2 em setembro deste ano, dentro do programa plurianual de inspeções internacionais.

6. Como a empresa pretende garantir a transparência e a segurança operacional das usinas na ausência de uma fiscalização internacional?

Resposta: A transparência e a segurança operacional das usinas estão garantidas, uma vez que elas estão sujeitas à uma fiscalização internacional periódica, tanto pela WANO quanto pela Agência Internacional de Energia Atômica, bem como a uma fiscalização nacional, pela Comissão Nacional de Energia Nuclear.

Permanecemos à disposição de V. Sa. para quaisquer esclarecimentos que se fizerem necessários.

Atenciosamente,

RAUL
LYCURGO
LEITE:65821
955149

Assinado de forma
digital por RAUL
LYCURGO
LEITE:65821955149
Dados: 2025.03.17
10:59:47 -03'00'

Raul Lycurgo Leite
Diretor-Presidente